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การเริ่มตนใชงาน 
 กอนการใชงานจะตองทําการลางขอมูลตาง ๆ ในเครื่องคิดเลขทุกคร้ังโดยการ 
   

กด [CLR TVM]  
หรือ ลางขอมูลตาง ๆ ใน Worksheet ใหกดตามขั้นตอนดังนี้ 

 
          กด และ   [CLR WORK] 
 
การคํานวณ Time Value of Money (TVM) 
 
1. การคํานวณหามูลคาปจจุบัน (Present Value) 
ตัวอยาง สมมติทานมีกระแสเงินสดรับในวันส้ินปที ่5 จํานวน 1,000 บาท อัตรดอกเบี้ย 10% ตอป มูลคา

ปจจุบันของกระแสเงินสดรับ จะมีคาเทากับเทาไร 
การวเิคราะห FV = 1,000  N = 5  I/Y = 10 
การปอนขอมูลในเครื่องคิดเลข 
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 และใหเคร่ืองคิดเลขคํานวณหามูลคาปจจุบันกด  

จะไดคําตอบเทากับ = -620.92 บาท 
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ขอควรรู 
 คําตอบที่ไดในการคํานวณหามูลคาปจจุบันน้ันจะไดผลลัพธออกมาเปนคาติดลบ เพราะเปนคากระแสเงิน

สดจายหรือเปนการลงทุนในปจจุบัน และไดรับกระแสเงินสดรับ หรือผลตอบแทนจากการลงทุนในอนาคต 
 การปอนคา FV และ PV ในเครื่องคิดเลขนั้นจะตองมีหนึ่งคาเปนคาติดลบและอีกหนึ่งคาเปนบวก แสดง

ถึงกระแสเงินสดจาย และกระแสเงินสดรับ 
 
2. การคํานวณหามูลคาในอนาคต (Future Value) 
ตัวอยาง สมมติทานจายเงินลงทุนในหลักทรัพยชนดิหนึ่ง ในวันนี้จํานวน 1,000 บาท ซ่ึงจะมีผลตอบแทน

10% ตอป และจะลงทุนเปนระยะเวลา 5 ป 
การวเิคราะห PV = -1,000  I/Y = 10  N = 5 
การปอนขอมูลในเครื่องคิดเลข 
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และใหเครื่องคิดเลขคํานวณหาขอมูลในอนาคตกด   

  

จะไดคําตอบเทากับ = 1,610.51 บาท 
ขอควรรู 

 เคร่ืองคิดเลขเมื่อใชในการคํานวณหา Time Value of Money จะตองการตัวแปรในการคํานวณอยางนอย  
 

3 ตัว จาก 4 ตัว คือ  และ   

 

 เมื่อตัวแปรตัวใดตัวหนึ่งขาดหายไป เครื่องคิดเลขจะทําการคํานวณคาท่ีขาดหายไปได โดยการปอนขอมูล

อีก 3 คาที่เหลือ 
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3. การคํานวณหาจํานวนป (Number of Period) 
ตัวอยาง สมมติทานลงทุนในหลักทรพัยชนิดหนึ่ง ในวันนี้จํานวน 1,000 บาท และตองการรับเงินใน

อนาคต จํานวน 1,610.51 บาท ถาอัตราผลตอบแทนคาดวาจะไดรับ 10% ตอป จะตองใช
ระยะเวลาในการลงทุนเทาใด 

การวเิคราะห PV = -1,000  FV = 1,610.51 I/Y = 10 
 
การปอนขอมูลในเครื่องคิดเลข 

 
 กด  10   

 
  -1,000 

 
  1,610.51 

 
และใหเครื่องคิดเลขคํานวณหาระยะเวลาจากการลงทุน 
 
กด  

 
จะไดคําตอบเทากับ = 5 ป 
ขอควรรู 
 การตั้งคาจํานวนทศนิยม สามารถกระทําไดโดยกด [FORMAT]  
และหนาจอจะขึ้น DEC = 2.00 แสดงใหเห็นถงึการแสดงคาทศนิยม 2 ตําแหนง 
  
 หากตองการทศนิยม 4 ตําแหนง กด  

 
4. การคํานวณหาอัตรดอกเบี้ย (Interest) 
ตัวอยาง สมมติทานลงทุนในหลักทรพัยชนิดหนึ่งในวันนี้จํานวน 1,000 บาท และจะไดรับเงินในอนาคต

อีก 5 ปขางหนาจํานวน 1,610.51 การลงทุนนี้ไดรับอัตรผลตอบแทนเทาใด 
การวเิคราะห PV = -1,000  N = 5  FV = 1,610.51 
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การปอนขอมูลในเครื่องคิดเลข 
 
กด -1,000   

 

  5  

 
  1,610.51 

 

 และใหเครื่องคิดเลขคํานวณหาอัตรผลตอบแทนจากการลงทุนกด  
จะไดคําตอบเทากับ = 10% 
ขอควรรู 
 การปอนคาเคร่ืองคิดเลขถึงจํานวนงวดตอป หากการจายดอกเบี้ยเปนปละ 1 คร้ัง ใหตรวจสอบเครื่องคิ

เลขโดย 
 กด     [P/Y]  
 
 เครื่องจะแสดงคาเทากับ  = 1.00 
หากเครื่องคิดเลขแสดงคาอ่ืน ๆ จะแกไขโดยปอนจํานวนงวดตอปแลวกด   
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